



青春磨砺，铸就辉煌

——泰州技师学院2024级新生军训纪实



秋风送爽、金桂飘香。我院2024级新生为期一周的军训活动于9月6日正式落下帷幕。军训，不仅是一次对学生体能与意志的摔打磨砺，更是一场关于责任、纪律与团队精神的全面教育。参训的全体同学以饱满的热情和昂扬的斗志，共同见证了这场青春的洗礼与蜕变！

【开营号角鸣，点兵磨利剑】

8月31日上午，我院2024级新生开学典礼暨军训启动仪式在田径场隆重举行。活动由副院长高卫军主持，学院党委书记、院长陆剑锋，九龙镇人武部副部长陈明祥、学院党委副书记朱必燕，副校长王艳出席了大会，各系部学管主任、班主任及全体新生参加了大会。

陆剑锋院长在启动仪式上对全体新

生提了三点要求：以顽强毅力砥砺卫国之责；以艰苦训练涵养卫国之责；以严明纪律护航青春梦想。同时，他鼓励学生在军训中要发扬“能打胜仗、作风优良”的精神，战胜自己，用汗水浇灌闪光的青春！

【骄阳磨心智，热血铸军魂】

一静一动彰显规矩本色，一言一行体现军人作风。七天的军训日子，无论是烈日炎炎还是细雨绵绵，训练场上始终洋溢着同学们坚持不懈、勇往直前的精神风貌。站军姿、走正步、队列、学擒敌拳……每一个动作都力求精准到位，每一滴汗水都是对我军极限的挑战。同学们在教官的严格指导下，不仅学会了军事技能，更学会了如何在困难面前保持坚韧不拔的意志和积极向上的态度。

【军训大熔炉，铸就爱国心】

9月3日下午，学院邀请九龙镇人武部葛加荣教官到校开展国防教育。葛教官先以感人的历史故事和当下的国防形势为背景，向同学们讲述了国家的发展历程和面临的挑战，激发了同学们的爱国热情和民族自豪感。随后，又以泰州革命英雄杨根思为主题，给全体新生上了一节生动的爱国主义教育课，引导同学们深入思考个人与国家的关系，理解新时代青年所肩负的责任与使命。

【会操大比武，荣耀绽光辉】

9月6日上午，学院召开2024级新生军训总结大会，进行了擒敌拳、防毒面罩穿戴、卫生救护以及班级队列的展示。一抹抹墨绿如波浪般在广阔的操场上翻涌，每一面飘扬的旗帜都是青春活力的象征，每一声嘹亮的口号都彰显着同学们的豪情壮志。同学们以整齐划一的动作、饱满的精神状态展示了军训成果，赢得了在场师生的阵阵掌声。

各方阵表演结束后，举行了颁奖仪式。学院对在军训中表现突出的个人和集体进行了表彰，一张张奖状不仅是对同学们刻苦训练取得成绩的肯定，更是对同学们未来人生道路的激励。

【守得云开见，静待花满园】

军训是新生入学的第一课，这不仅是对同学们身体的一次锻炼，更是心灵的一次洗礼。军训中那份坚韧不拔、团结协作的精神将永远留在同学们的心中。相信在未来的日子里，同学们将会把这份宝贵的经历转化为不断前行的动力，以更加饱满的热情和更加坚定的步伐，迈向更加辉煌的明天。



继承工匠精神，做新时代青年

幼儿教育系 2321班 程子恒

可能有人会问，到底什么是工匠精神。一起海上事故，用其精益求精的态度，一砖一瓦，一凿一砌，凝全身心。将一种热爱工作的精神代代相传，这就是血，聚毕生之博学，倾全身之力投入到了工。是工匠精神。工作中，其中的艰辛不言而喻。正如郑春华，从事航天工作的常晓飞同志，有一老前辈毫厘毕现传统经典，他凭借一双次接到一项新型复合材料的加工任务，巧夺天工的手和一颗孜孜不倦的心，在一段木头上重现《清明上河图》的盛景。工，现问题，将会导致新型武器试验失败。匠精神又是李凯军老前辈在金属上打磨自此，常晓飞无数次修改编程调整刀具，变换走刀轨迹和装夹方式。经过近工班长，在模具钳工岗位上一干就是20多3个月的努力，常晓飞终于将加工成品年。工匠精神还是竺士杰曾凭借着不差分率从30%提高到100%。

工匠精神，它如同星辰，高悬无

垠，影响的人，数不胜数。所以我们更应当去继承，去弘扬。工匠精神更像是

一种对于职业的要求，是一种追求完美

以及追求创新的职业责任感。它存活于每一个人的心里。大国崛起，匠心筑梦。

投身梦想的青年工匠们更是为新时代人才队伍注入了新的活力，以精雕细琢、精益求精的工匠精神，为青年树立榜样！



技师风采

主办：泰州技师学院报编辑委员会

学院网址：<http://www.tzjsxy.cn>

2024年9月15日 第4期（总第035期）

奋力书写改革发展“新答卷”
学院掀起学习贯彻党的二十届三中全会精神热潮

9月20日，学院举办学习贯彻党的二十届三中全会精神宣讲报告会。市委宣讲团成员、泰州职业技术学院马克思

主义学院院长姚春林作宣讲报告。学院党委书记、院长陆剑锋主持报告会，全体教职工参加会议。

姚春林以《进一步全面深化改革为中国式现代化提供强大动力和制度保障》为题，从党的二十届三中全会基本情况、深刻认识党的二十届三中全会主题和重大意义、深刻把握进一步全面深化改革的指导思想、总目标和大原则、深刻领会和全面贯彻落

出重点、对学院完整、准确、全面领会党的二十届三中全会精神，具有十分重要的指导意义。

学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神，是当前和今后一个时期的首要政治任务。院长陆剑锋强调：

一要坚持“学到位”，永葆对党的绝对忠诚。领导干部要率先垂范，带头深入各分管领域开展宣讲，各支部要创新方式方法，组织党员干部全面系统学习，切实引导干部职工把思想和行动统一到全会精神上来。

二要坚持“悟到位”，充分凝聚改革共识。聚焦“深化教育综合改革”、

加快调整发展指向、改革方向、考核导向，把好的思想方法转化为谋划布局、推动工作的具体思路和有效做法，以自我革命的精神推动学院改革发展。

三要坚持“用到位”，聚力深耕内涵发展。把学习贯彻党的二十届三中全会精神与谋划推动高质量发展、抓好当前工作紧密结合起来，围绕专业课程建设服务新质生产力发展、强化师资队伍建设、深化工学一体化人才培养模式，推动产教融合、校企合作，提供更加贴近市场需求的人才培养和培训服务。

学思践悟强信念 蓄力赋能促提升



2024年7月-8月，学院围绕“学思践悟强信念，蓄力赋能促提升”主题，分两个阶段组织学院干部职工集中培训。

本次培训主题鲜明、重点突出，内容丰富，紧扣制约学院发展的重难点问题，先后邀请来自市级机关、知名企业和高校的专家前来授课。内容涉及数字化校园建设、工学一体化人才培养、课程资源建设、发展新质生产力、强抓意识形态工作、提升领导力和执行力等方面，对增强教职工意识形态和新质生产力教育教学理念，拓宽干部职工的思路视野，提升干部职工的整体素质，持续激发学院高质量发展的生机活力发挥积极作用。

姜堰区委党校培训科讲师李雯从新质生产力的现实需求、理论支撑、概念内涵和发展前景深入讲解了新质生产力的核心要义和实践要求，为学院的高质量发展指明了方向。

市直工委理论处处长陈锐秀深入浅出的讲解习近平文化思想的丰富内涵

党员教师结合自己任教领域、岗位职责交流发言，围绕融合党建引领，突破专业群建设、提高技能竞赛质量、服务泰州新质生产力、加强班主任队伍建设，提升学生综合素质，弘扬“三观”正能量，实施关爱教育、强化意识形态，增强支部组织功能和治政能力、加强专业建设，推进一体化教学改革和强化学生德育实践，推动共青团工作再上新台阶谈工作举措和思路，达到自我完善、自我革新、自我提高的效果。

学院党委书记、院长陆剑锋作培训结业讲话，就加大落实力度，提高工作效率，提出四点要求：

一、要坚持绝对忠诚不含糊，强化“不畏浮云遮望眼”的政治定力。要严格落实全面提升理论学习质效工作指引，不断强化砥砺奋进、破难前行的底气和动力。对标对表抓好工作谋划，把本部门的工作融入学院高质量发展大局中去布局去思考去推进，确保工作任务目标同向、推进同频。

二、坚持好学善思不止步，锤炼“勤学夙夜每精”的干事能力。要注意知识更新，不断加强业务和专业学

习，争当本职领域行家里手。要立足本职学，以主动积极的心态，深入学习与工作直接相关的新能源新技术新知识和各领域前沿动态，确保“知识库”始终跟上时代要求、胜任履职需要。

三、坚持敢于担当不懈怠，激扬“越是艰难越向前”的攻坚魄力。年轻干部要拿出“初生牛犊不怕虎”的朝气锐气，敢挑最重的担子，敢担最难的责任，自觉做好示范表率，顺境不骄、逆境不馁，以敢于担当、勇于担当、善于担当的“精气神”转化为干事创业的实际成效。

四、坚持从严自律不放松，巩固“青丝要知廉洁早”的免疫内力。始终把纪律规矩挺在前，做到思想上警钟长鸣，行为上克己慎行。对权力存心敬畏，保持如履薄冰、如临深渊的审慎心态，始终做到思想上戒贪、用权上戒私、生活上戒奢、交友上戒滥，在追求“只留清气满乾坤”中展现党员干部的高风亮节。

展望未来，学院将继续加强人才梯队建设，不断完善培训体系，提升培训质量，致力构建知识型、技能型、创新型人才队伍，激发内部活力，为实现高质量改革发展夯基筑台。

